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アクション油ヶ淵2016開催報告 

 

日  時 平成28年10月29日（土） 午前10時～午後３時 

場  所 勤労青少年水上スポーツセンター、油ヶ淵 

協力団体 油ヶ渕漁業協同組合、（公社）日本モーターボート選手会、 

     衣浦マリーナ、へきなん市民環境会議、東端町内会、 

アイシン・エィ・ダブリュ株式会社 

参 加 者 油ヶ淵流域の住民を中心とした一般県民 約230名 

 

○ 開会式 

 主催者挨拶（愛知県環境部水地盤環境課長）と当日のプログラムの概要説

明を行いました。 

 また、ご来賓の大見衆議院議員、石井愛知県議会議員よりご祝辞をいただ

きました。 

 

［ご出席いただいた来賓の皆様］ 

 衆議院議員 大見 正 様（愛知13区選出） 

 愛知県議会議員 石井 拓 様（碧南市選出） 

 安城市議会議員 松本 佳栄 様 

 

 

○ 生きもの講座「油ヶ淵の生きものでミニビオトープを作ろう！」 

（講師：Bio Garden With 宮田 賢輔 氏） 

油ヶ淵の生きもので、ミニビオトープを作る講座を実施しました。ペット

ボトルを加工した容器に砂や石をしきつめ、水草や貝類、メダカやエビなど

を入れ、生きもの同士がどのようにかかわり、生きているかを学びました。 
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○ 乗船体験（協力：油ヶ渕漁業協同組合、(公社)日本モーターボート選手会、衣浦マリーナ） 

  小型の船に乗船し、油ヶ淵を水上から観察する乗船体験を行いました。船上

では、スタッフから油ヶ淵の環境や生息する生きもの等の説明を行いました。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 水質に関する講座（協力：へきなん市民環境会議） 

 油ヶ淵の概要や水質汚濁の現状、当協議会や地元団体等の水質浄化に向け

た取組についての説明を行ったあと、実際の油ヶ淵の水を使った水質調査を

体験しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 油ヶ淵釣り大会（協力：東端町内会、アイシン・エィ・ダブリュ株式会社） 

油ヶ淵流域で釣れた魚を対象とした釣り大会を実施しました。コイやボラ、

フナといった魚が釣れ、コイは7.6kgの大物が釣り上げられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 



 -  3  -

○ ブース出展 

  当日の朝に油ヶ淵で捕獲された、コイやボラ、ウナギやモクズガニに触れ合

うことができる「生きものタッチプール」や、油ヶ淵や環境に関して、クイ

ズを解きながら学べるブースを出展しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 参加者の声 

 水質浄化の取組が理解できた。 

 油ヶ淵の大きさと水量の多さに驚いた。 

 本格的な調査やビオトープで楽しかった。 

 分かりやすく楽しい講座だった。 

 環境について考えるいい機会になった。生き物と触れ合えて子供たちも

大満足だった。 

 すごい楽しかったです。またボートに乗りたいです。 

 たくさんの魚がいることが分かった。 

 有意義な体験ができた。 

 乗船体験が楽しかった。 

 ビオトープは学校や子供会に出張してもらうのも良いと思う。 

 他の地域でも企画して欲しい。 

 今後の向上計画を聞きたかった。 

 

など 

 


